



高舉基督

表揚主道

成為聖潔

合乎主用

心意更新的轉化



蔡錦輝博士
本院專任講師

引言

羅馬書十二 1-2 是書中的關鍵語句，從福音的教義（一至十一章）引進福音的新生（十二至十六章）。認知福音不應停在理論，更要引發行動的回應。羅十二 1 保羅勸勉信徒將身體獻上，當作活祭。羅十二 2 他則點出信徒獻上的活祭，不再是沿用這個世界的模式，乃是需要心意更新的轉化 (be transformed by renewing of your mind)，從而能夠察驗神美善的旨意。

神話語帶來生命轉化

佈道家穆迪 (D. L. Moody) 說：「聖經被賜下不是為我們帶來資料信息，而是要帶來轉型變化。(The Bible was not given for our information but for our transformation)」聖經是神活潑的道，比兩刃的劍更鋒利，可以穿透靈魂，辨明人心中的意念及動機（來四 12）；藉此，人的心懷意念得以更新，帶來生命的轉化，正如毛蟲藏在繭中，日復日在轉化，最後破繭而出的竟是騰飛的彩蝶。從第一至十一章，我們至少可以認知三個重要的福音真理，從而帶來三方面「心意更新的轉化」。

知罪蒙恩以致謙卑虛己

第一，世人都犯了罪（羅三 23）。第一及二章分別論述外邦人和猶太人的罪，第三章保羅引證普世都是罪人，走向滅亡，不能自救，惟靠基督蒙恩。所以，認信福音的人該明白所有人包括自己都是罪人，每個人各有各的缺欠和盲點，今天得救是神開恩，故此必需謙卑虛己。羅十二 16 勸勉信徒「要彼此同心，不要志氣高大，倒要俯就卑微的人，不要自以為聰明」。基督為了拯救罪人，曾虛己降生，俯就卑微，這也是今天事奉主的人應有的心懷和特質。

在主大愛裡的自我接納

第二，罪人之蒙恩，是蒙了神無條件和不能隔絕的大愛（羅五 6 及八 39）。第四至八章記述神藉基督在罪人身上所成就的寶貴救恩，包括脫罪稱義、新生樣式、勝罪成聖、作神兒女及聖靈助佑等等，這都是源於神莫大及不變的慈愛。蒙恩得救的人領會神的慈悲，這也是信徒獻上活祭的動力（羅十二 1）。瑪拉基先知時代，百姓否定神的慈愛，質疑耶和華神說：「你在何事上愛我們？」（瑪一 2）心裡嘗不到愛的人

計較比較，因著介懷自己的表現和別人的眼光而感到苦澀。惟有神的大愛能醫治我們的心，叫我們肯定自己已被接納，可以在主愛裡活得喜樂和自在。

神主權中的堅信等待

最後，福音的發展皆按主的計劃進行。第九至十一章論述福音的歷史計劃，神的計劃是「先是猶太人，後是希尼利人；最後，等到外邦人的數目添滿了，以色列全家都要得救」。保羅身為猶太人為自己的親族得福音著急，就是自己被咒詛，與基督分離也是願意（羅九 2）。但當主吩咐他趕緊的離開耶路撒冷，要差他遠遠的往外邦人那裡去時，他也順服（徒廿二 18 及 21）。今天週遭所發生的事可能與我們的意願和想法不同，令人感到疑惑，但我們務要堅信一切事情皆有主的時候和容許，學習聽憑主怒，不要自己伸冤（羅十二 19）。昔日，先知哈巴谷不明白為何神會容讓公理顛倒、惡人橫行，但神指示先知「惟義人因信得生」（哈二 4），神的默示和旨意有一定的日期，並非一蹴而就，雖然要等候，但終必臨到。

願意今天因信基督而稱義得生的人，藉著福音的真光都能心意更新，生命轉化，將身體獻上當作活祭，得以察驗及確認神善良純全的美旨活出有意義的人生。

財政收支報告

二零二二年五至六月份

收 入：	港 壴
經常費（連指定基金）奉獻	551,831.00
學費及雜項	272,473.00
-----	-----
總收入	824,308.00
總支出	764,222.00
-----	-----
本期盈餘：	60,086.00
-----	-----

奉獻請以劃線支票抬頭：

中華神學院（香港）有限公司 "China Bible Seminary (HK) Ltd."。
(請附奉獻者姓名及地址以便發放收據)

2022-2023 年秋季學期 「禱告中心」

神學院每學期逢星期五晚 7:30~8:30 在神學院尖沙咀教育中心舉行公開禱告聚會，分別為社會、教會、神學教育、福音遍傳和普世宣教等項目禱告。歡迎主內弟兄姊妹踴躍參加，一同以禱告，為各有關的項目和群體守望，經歷神奇妙作為之成就在今日的時代。

2022-2023 年秋季學期禱告中心負責人安排如下：

日期	主題	負責人
2022年10月14日	為香港社會	李寶珠院長
2022年10月21日	為教會復興	吳友賴博士
2022年10月28日	為神學教育	利純慧傳道
2022年11月4日	為普世宣教	鍾愛勤教士
2022年11月11日	為福音機構	吳友賴博士

日期	主題	負責人
2022年11月18日	為穆民事工	李寶珠院長
2022年11月25日	為世界局勢	吳友賴博士
2022年12月2日	為教牧宣教士	利純慧傳道
2022年12月9日	為選民事工	李寶珠院長
2022年12月16日	為特別需要	鍾愛勤教士



文佩貞

聖經研究學士畢業生

你們要以感謝向耶和華歌唱，用琴向我們的神歌頌。詩篇 147:7

「當感謝，感謝主，當來感謝主我神……」，今年畢業的我站在台上，與詩班們一起獻唱著。畢業了，心中有著無限的感恩！

回想踏上晚間學習的路，實在是神讓一個小信膽怯的我，在學習中去經歷祂大能的恩領、慈愛的看顧保守，更是認識在面對一切的困難逆境中，有著祂的陪伴、安慰和鼓勵，祂是與我同行的主。特別在這三年來的疫情下，無論是實體的或是短暫視像的課堂，都是在倚靠主莫大的恩典中渡過。

當我開始晚間的神學課程時，自己就好像啟動了刺繡一幅十字繡一般。先選好了圖案，繼而一步步、慢慢地用心去完成目標。當選好了色線，開始專注刺繡時，最重要的是那基礎的十字步法了！至於步法的純熟，圖案的精美，均有賴於不停地練習的。

晚間神學課程裏學習基礎的第一步是甚麼呢？當時我就讀了「靈命造就」這必修的科目！這步法教我如何與神溝通，仔細地去與祂打好關係。方法當然是要恒久用心地專注閱讀祂的話，學習每天好好的寫下靈修日記。原來用筆寫下每天靈修的心得，對我來說是一個每天的教導和提醒。

當手藝嫋熟了，手法能均勻地在布上編織，就可開始刺繡圖案中繁複的部份了。圖案從模糊中，慢慢地展現出來。那我就依照著學院分門別類的課程，開始了各科目的選讀。由對神話語的模糊，不太了解，透過師長們的教導，再經過了自己仔細而專注的學習，慢慢地對神開始多了一點點的認

識，也能對自我認知多一點。這讓我在靈裏學習更新而變化，改變自我的想法，領悟神的美意，無論順逆也要去感謝祂。

那怕只是一息間的迷糊，人都會出現步法混亂的情況，這時就要還原基本步了。在學習的年日中，自愧曾不經覺地將基本靈修日程的書寫部份放下，只是閱讀默想，就像只是關注著刺繡的圖案和色調，而忘卻了步法。這幾年的疫情中，我再次還原靈修基本步，實在是對我的莫大裨益，加強了自己對神的信心和大能的認識。在學習中也提醒我當面對困難時的應對，無論是帶著口罩或分隔座位，內心都能平靜安穩地與同學們一起學習。同學們都極珍惜在學院實體上課的日子，也常有彼此問候和分享。即使在那短暫透過視像去學習的期間，也提醒了我要自律、專注和循規蹈矩。

完成了一幅漂亮的刺繡，那就裱起來，讓人觀賞。畢業了，能够在這疫情中畢業，實在是感恩不盡，非筆墨所能形容神的恩典。那可是一個學習的結束，也是另一個努力學習的開始：學習要一生見證、表揚祂的名。啊！還不可忘了屬靈基本步呢！

「當感謝，感謝，當感謝，頌讚。」獻唱的歌聲從會堂中飄揚，我的心，我的口唱出頌讚。



總是恩典

當信主耶穌，你和你一家都必得救！

鄧潔芬

道學碩士三年級

每件事在經歷當中，從來不容易；但回頭望，總是恩典！

這幾年家裡發生許多事，有很多巧合。2018年剛報讀聖經研究學士後，11月哥哥景元確診患了肝癌，從那時開始我決定與哥哥緊密同行。每次神給我任務以先，總會給我足夠能力。2020年春季我在學院修讀了佈道法，感恩可以活學活用，善用每次陪診的時間向哥哥傳福音。起初哥哥也分享他幾十年的佛學知識，後來漸漸聽的多，講的少，聖經的故事、主耶穌的愛把他吸引過來。感謝神的憐憫，2020年5月哥哥決志信主，屏山鄧氏家族從南宋年代開始植根香港，我們屬於鄧氏長房，哥哥是長房第一個男丁信主，真的不容易，是非常大的福氣。

2020年9月我進入中華神學院接受全職事奉的裝備，那時哥哥的癌細胞已擴散至腦部。神給我額外恩典，每逢周末我趁當值照顧哥哥時，牽著他的手到處去，返教會敬拜神、行山、遊車河、staycation等，留下很多美好的回憶。

神各按其時成為美好。哥哥很體貼我，在最適合的時候離開我們。在神學訓練進入第二年，正當我要開始在教會實習的時候，哥哥便入了醫院的舒緩病房，住了一個月，父神便把他接去。他離開的那一個晚上，正是我剛踏出校園，準備返宿舍的時候，接到家人的通知。由哥哥患病到離世這幾年，他半點都沒有妨礙我的學業，反而在他病患中透過與家人、神學院眾師生同工，並教會牧者及弟兄姊妹的同行，我經歷主恩更深。

雖然腦腫瘤影響哥哥的表達能力，但他默默忍受病患對他的折磨，沒有怨天尤人，他的生命比

說話更有力地在眾人面前去見證神。當他接受權宜水禮之後，神開通了家族信主之路，再沒有家人攔阻媽媽信耶穌。在哥哥接受水禮後約一個月，97歲的媽媽也在新界神召會屏山堂接受水禮，就是一間在上世紀五十年代得家父將地租出給辦學的教會，後來哥哥的安息禮拜也在這間美麗的教堂舉行，這份情誼何等巧妙！

這是屏山鄧氏家族長房的救恩故事，全是神的恩典與憐憫。七十年前當父親以行動支持教會，神便將福氣傾倒在我們家身上。感謝神的厚恩，我們這一代人當中有超過半數已信主；而由父親起計的第三代，神已興起了兩位傳道人。主若許可，明年我畢業時，便成了家族第三位傳道人，這是何等大的恩典！

是的，這恩典數說不盡，神在我家族的奇妙作為激勵了身邊很多人，包括了我的丈夫也是其中一位。丈夫除了一直在旁邊支持我對神的委身及對家人的服侍，更被神的愛和信實感動，最後他決定放下一切疑慮，實現了「那沒有看見就信的有福了」的宣告。我一直在等他情願，終於今年5月他在元朗浸信會接受浸禮，成為神家的一份子。

感謝父神在我家族所作的一切，神恩浩大，遠超過我們所求所想的。願榮耀頌讚都歸于三一真神，直到永永遠遠。阿們！



筆者與丈夫合照

學院消息

1. 畢業典禮



中華傳道會總幹事
褚永華博士



畢業生與會眾同頌主恩

2021-2022 年度畢業典禮已於 6 月 17 日（星期五）晚上在尖沙咀浸信會順利舉行。本年度共有 15 位畢業生。中華傳道會總幹事褚永華博士以「主，你知道」勸勉畢業生事奉主，至死忠心，因為無論際遇如何，主都知道。本院董事會主席譚中嶽博士致歡迎辭；李寶珠院長頒發學位給各畢業生；董事會副主席潘善培長老為畢業生獻上差遣禱告。當晚天氣良好，典禮氣氛莊嚴，禮畢後親友祝賀歡樂融融，榮耀歸予三一神！願眾畢業生在教會、在職場、在家庭忠心事主，結果纍纍！



2. 尖沙咀教育中心

暑假期間（七月尾至九月尾）尖沙咀教育中心將設置消房系統花灑並進行內部裝修。願主施恩，賜下合宜天氣，保守裝修工匠施工安全順利，加能賜力給同工承擔繁瑣的協調和執拾。請禱告記念。

3. 新學年上課日

因應尖沙咀教育中心的裝修工程，2022-2023 年度新學年將延至 10 月 10 日開始。9 月 26 日（星期一）上午在院本部舉行各科系新舊生註冊。

4. 新學年活動

9 月 19 至 21 日於突破青年村舉行首次的「師生校友退修會」，由中國神學研究院副院長朱光華博士擔任講員。願經過暑期的事奉、牧會實習、短宣體驗，各人在神面前歇息、自省、更新心志，預備開始新學年的學習和事奉。

校友消息

- ◆ 楊秀英牧師（1992 年屆）之母親於 7 月 19 日（星期二）安息主懷，享壽 92 歲。安息禮定於 8 月 5 日（星期五）上午 11 時假尖沙咀彌敦道 138 號聖安德烈堂舉行。求主安慰楊牧師一家。
- ◆ 李耀華校友（2008 年屆）於 6 月 25 日安息主懷。安息禮已於 7 月 30 日（星期六）假尖沙咀彌敦道 138 號聖安德烈堂舉行。求主安慰家人傷痛的心靈。
- ◆ 黃玉卿校友（2012 年屆）已獲中華福音使命團接納為差會的宣教士，即將被差遣到斯里蘭卡服侍。差遣禮定於 2022 年 8 月 7 日（主日）下午 3 時假基督教伯特利會舉行。感恩！願主使用祂的使女。
- ◆ 劉愛珍姑娘（2015 年屆）定於 8 月 8 日（星期一）晚上 8 時在九龍城基督會由樂城院牧事工部按立為牧師。謹此祝賀，並求主繼續使用校友在院牧事工成為病人及家屬的祝福。
- ◆ 李健明牧師（1990 年屆）於 2022 年 6 月 26 日由建道神學院頒發教牧學博士學位。學院特此恭賀！
- ◆ 學院將於 9 月 19 至 21 日於突破青年村舉行「師生校友退修會」，主題為「靜、省、行」，目的是讓大家經過暑期忙碌的事奉後，可以安靜在神面前、藉著聆聽信息、個人靜修、分享禱告、重新得力向前行。歡迎校友報名，額滿即止。費用是每位 700 元，二人同行優惠每人 650 元。



請使用連結 <https://forms.gle/TrwRpmCyYQT2NfUk9> 或掃瞄二維碼了解詳情及報名。如有疑問，可向鍾愛勤教士查詢（51142314）。

退修營詳情及報名

學費減半

2022-2023 年度秋季學期

(2022年10月10日至12月15日)



每季課程

夜間課程

對象：聖經研究學士（B.B.S.）
、聖經研究副學士（A.A.B.S.）和一般信徒

週一（10堂）

7:00-9:50pm
BOT 339
雅歌與哀歌(3)
關錦能牧師

週二（10堂）

7:00-9:50pm
BST 301
系統神學 I (3)
何沛禮牧師

週三

週四（10堂）

7:00-9:50pm
BNT 411
普通書信(3)
林來慰牧師

週五

7:30-8:30
禱告中心
(公開禱告聚會)

夜校課程

對象：聖經夜校高級文憑（Dip.B.S.[Adv.]）
、聖經夜校初級文憑（Dip.B.S.）和一般信徒

週一（9堂）

7:30-9:40
ES 101
靈命造就(2)
李寶珠院長
(10月17日停課一次)

週二（10堂）

7:30-9:20
EM113
佈道法(2)
蔡錦輝博士

週三

週四（10堂）

7:30-9:20
EB 225
約翰壹書(2)
吳友賴博士

週五

7:30-8:30
禱告中心
(公開禱告聚會)

地點：尖沙咀教育中心（尖沙咀亞士厘道 10-4 號雅仕洋樓 3 字樓）（宜昌街入口）
有意報讀上述任何課程者可致電學院查詢（27212406）或自行上網報名。



新生報名

接受 2022 至 2023 年度新生報名

學費全免

全職事奉課程

（設有：牧會主修、宣教主修）

上課地點：新界牛潭尾院本部（設有宿舍）

道學碩士（M.Div.）（186 學分，四年全日制）

神學學士（B.Th.）（186 學分，四年全日制）

神學文憑（Dip.Th.）（186 學分，四年全日制）

教牧學學士（B.Min.）（171 學分，六年兼讀制）

本院特色：重靈命、重宣教



學費減半

教牧進修課程

上課地點：尖沙咀教育中心

道學碩士（M.Div.）（90 學分）

教牧學碩士（M.Min.）（48 學分）

課程概覽

學費減半

信徒裝備課程

上課地點：尖沙咀教育中心

聖經研究學士（B.B.S.）（115 學分）

聖經研究副學士（A.A.B.S.）（72 學分）

最後一期報名

新生報名時間一覽表

截止報名日期

筆試日期

面試日期

2022年8月15日(一)

8月22日(一)

8月29日(一)

有意報讀上述課程者，歡迎致電學院：2721 2406 查詢或掃瞄二維碼瀏覽本院課程概覽。